

齐鲁壹点邀你"唱支歌儿给党听"

四年级学生为演唱《刘胡兰》,观看多部红色影片

本报济南3月21日讯(记者 潘世金 实习生 王梦佳)2021

年是中国共产党成立100周年, 为进一步培育广大未成年人爱 党爱国的情感,即日起,齐鲁 晚报・齐鲁壹点开展"童心向 党·唱支歌儿给党听"节目征 集活动,用童声歌颂100年来中 国共产党的奋斗历程和取得的 辉煌成就,以及在建党百年路 上涌现出来的英雄人物。

参赛作品形式和风格不 限,可以是独唱、合唱、歌舞 剧以及音乐剧等多种形式。通 过歌曲传唱的方式, 来庆祝中 国共产党成立100周年, 抒发对 党和祖国的深情,并拟于7月1 日,举行"童心向党·唱支歌儿给 党听"端上晚会。

活动征集令发出后,受到了 学校、家长的广泛关注,并收到 了多篇优秀投稿作品。

来自济南市历城区实验小 学四(6)中队王梓晴同学投稿了 她的作品《刘胡兰》,数千人在齐 鲁壹点、齐鲁壹点学习强国号以 及唱支歌儿给党听视频号上点

齐鲁晚报 · 齐鲁壹点记者采 访了解到,在演唱这首歌曲之 前,王梓晴在妈妈的建议下阅读 了与刘胡兰有关的故事,并观看 了《闪闪的红星》等红色影片。了 解了刘胡兰的生平事迹,王梓晴 在演唱这首歌时,更好地理解了 歌词的含义。

"看红色影片可以让孩子感 受到那个年代小朋友的爱国精

神,在演唱时我也会告诉她哪个 地方需要抒情、怎样表达情感 等,她也能很快理解。"王梓晴的 妈妈宋晶晶说。

王梓晴的妈妈宋晶晶是济 南历城区初级实验中学的音乐 教师, 王梓晴受到妈妈影响, 从小喜爱艺术,学习了声乐、 钢琴、语言、舞蹈。今年,王梓 晴还加入了学校的合唱团以及

谈起向齐鲁晚报·齐鲁壹点 投稿《刘胡兰》的原因, 宋晶 晶说: "今年是建党100周年, 我想让孩子多接受一些红色教 育,给她一个好的思想引领。同 时,多参加实践活动也能增加孩 子的自信,对她的成长也有很大 益处。

认领班级海棠树、种植多肉盆景

齐鲁晚报研学带学生在行走中感受春光

本报济南3月21日讯(记者 潘世金 实习生 李云萍 蒋铭 琨)3月20日,齐鲁晚报"齐鲁未来 星"研学营迎来了济南市文化东 路小学四(6)中队的同学们和济 南市青龙街小学二(2)中队的小 记者们。

正值春分时节,杨柳依依,春 风拂面,同学们走进百花洲,学习 全国道德模范房泽秋的感人事 迹,认领属于自己班级的海棠树, 种植多肉小盆景,用鲜花制作花 环,用画笔留下春天美景……研 学过程中,同学们通过动手实践, 感受着春天万物复苏的模样。

清代的护照、济南老地 图 ……泉水人家民俗馆里,同学 们在老师的带领下,看济南的老 物件,学习济南历史故事,探寻济 南人千百年来的生活印记,了解 济南古城墙"四门不对,北门不 开"的由来。

"她将毫无血缘关系的瘫痪 老人接回家中照顾三十余年,直 至55岁华发已生,用自己的华美 时光扮靓一位97岁老人的人 生……"在泉水人家民俗馆,同学 们还学习了全国道德模范房泽秋 的感人事迹,明白了"心有雷锋, 每个人都可以成为雷锋"的深刻

"听了他的故事我感到非常 感动,我下定决心一定要像房泽 秋那样,为他人服务,乐于助人, 帮助别人。"文化东路小学徐敬玮

在老师的帮助下,同学们学 习种植多肉小盆景。一盆盆新鲜 肥嫩的小多肉,被孩子们捧在手 心,映衬着他们灿烂的笑脸,显得 格外可爱。在用鲜花制作花环的 过程中,同学们专心致志,将芬芳 编织到花环里,编织美好,不负春 光,设计出了只属于自己的花环。

济南市文化东路小学张福临 同学在制作完成之后,将花环亲 手戴在妈妈头上,"我觉得这个花 环很好看。"张福临的妈妈收到这 意料之外的小惊喜, 也表示感觉

活动结束后,由济南市历下 区研学协会会长和济南市历下区 研学协会副会长为同学们颁发了 齐鲁晚报"齐鲁未来星"证书和 "'值'树护树管理小卫士"证书。 济南市历下区研学协会副会长巩 茜表示,研学旅行是行走中的课 堂,能够让孩子们在触摸、探索的 过程中,培养他们的协作精神和 动手能力。

"唱支歌儿给党听"节目征集令来了

参赛作品形式和风格不限,可以是独唱、合唱、歌舞剧以及音乐剧等多种形 式。视频格式要求: mp4文件格式,视频编码格式为h264, 分辨率

小于等于1280*720,视频码率小于等于2048kbps。

报名截止时间:即日起至5月31日。

投稿邮箱: qlwbjcjy@163.com, 邮件请标明学校、主创人员及相

关人员名单、联系人及联系方式,便于后期沟通。

联系电话: 0531-85193050 0531-85196771

2021 高考季招生宣传正式开启

"山大专业零距离"全面登陆"老徐话高招

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 徐玉芹 实习生 刘向卓

名校联手品牌栏目 讲好山大专业故事

"山大专业零距离"直播 宣讲活动是本科招生办公室为 适应新高考综合改革对专业建 设的新要求,在全媒体时代充 分利用新渠道开展教育拓展和 招生宣传而策划的系列活动之 一。活动旨在发动全校各本科 教学单位,全方位、立体化介 绍各自学院和专业建设情况及 人才培养特色等,以讲好山大 专业故事、计更多差生及家长 "零距离"了解山东大学的内

"老徐话高招"是齐鲁晚报· 齐鲁壹点推出的品牌直播栏目。 策划人、主持人徐玉芹自2003年 11月开始负责高考新闻报道, 十八年来始终坚守一线,积累 了大量专业经验,拥有庞大粉 丝群体, 在社会上具有一定的 品牌影响力。截至2021年3月21日 10时,"老徐话高招"共推出125 期,仅齐鲁壹点客户端收看总量 便达到1400万。

"山大专业零距离"登陆 "老徐话高招"之后,将依托 齐鲁晚报・齐鲁壹点作为主平 台,通过推流或拉流方式推送到 国内其他教育相关新媒体平台, 这种同一场内容多平台直播模式 节约了时间成本,提升了直播 效率。

为适应新高考综合改革对专 业建设的新要求,山东大学本科 招生办公室借力齐鲁晚报:齐鲁 壹点融媒体平台,全面推出"山大 专业零距离"。3月14日,"山大专 业零距离"首场直播在齐鲁晚报: 齐鲁壹点直播间正式开启。山东 大学本科生院院长、本科招生办 公室主任刘传勇做客"老徐话高 招",全面介绍山东大学的办学优 势和育人特色。直播受到全国各 地考生和家长的关注,实时观看 流量达30万人次。

三个关键词:"老大学" "大大学"和"好大学"

刘传勇院长在介绍山大时用 了三个关键词:"老大学""大大 学"和"好大学"

"老大学",即历史悠久。今年 山东大学将迎来办学120周年校 庆。作为中国第一所按章程办学 的大学,山东大学的主体是1901 年创办的山东大学堂,被誉为中 国高等教育的起源性大学。

"大大学"是指山大规模宏 大,构建了一校三地(济南、青岛、 威海)的大学系统。目前八个校 园,特色鲜明,互通往来,一体发 展。现有4所直属附属医院,17所 非隶属附属医院。学校每年招收 本科生数量在一流大学建设高校 中排名第二

山大之"大"还体现在学科齐 全上。山大目前设有六大学部,分



别是人文学部, 社科学部, 理学学 部、医学学部、工程学部和信息学 部,6大学部之下在一校三地布局 了约50个学院,100余个重点的研 究平台。本科生和研究生层次教 育涉及12大学科门类。拥有博士 学位授权一级学科44个,硕士学 位授权一级学科51个,博士专业 学位授权类别9个,硕士专业学位 授权类别32个,本科专业126个, 博士后科研流动站41个,形成了 结构完整、实力雄厚、独具特色的 学科生态和人才培养体系。

关于"好大学",刘传勇解释 说,在历史发展中,山东大学不仅 奠定了"文史见长"的学术特色, 在自然科学、工程及医学领域也 跻身于中国著名学府行列,目前 有18个学科的学术影响力和贡献 能力进入ESI世界排名前1%,其 中化学、临床医学、工程学、材料 科学、药理学与毒理学等5个学科

58个专业获批国家级一 流本科专业建设点

近年来,山东大学实施本科 专业现代化工程,新增人工智 能、数据科学与大数据工程、 智能制造工程、网络空间安 全、材料科学与技术、生物医 学科学、供应链管理、新能源科 学与工程、智能医学工程、土木 水利与海洋工程、密码科学与技 术、机器人工程、储能科学与工 程等13个新专业;撤销和停招老 化、碎片化专业近40个,逐步形 成了最优本科专业结构。

近日,教育部办公厅公布了 2020年度国家级和省级一流本科 专业建设点评审结果,山东大学 28个专业入选国家级一流本科专 业建设点,入选数量位居全国前 列;4个专业人选省级一流本科专

业建设点。此前,山大已有30个专 业入选国家级一流专业建设点。 至此,山大已获批58个国家级一 流本科专业建设点,约占本科招 生专业数的三分之二,入选专业 覆盖一校三地50个学院。

人才培养,因材施教

刘传勇介绍说,山大在人才 培养方面做了两件事:一件是拔 尖人才培养,二是综合复合人才 培养。在拔尖人才培养方面做了 很多尝试,以泰山学堂、尼山学 堂、齐鲁医学堂、崇新学堂为主体 的"拔尖班",以培养卓越工程师、 卓越医生、卓越法律人才、卓越新 间传播人才为目标的"卓越班" 以及与中科院合作举办的"菁英 班"等。"山大每年的推免生,去的 最多的是中国科学院院所。"此外 还有各类实验班、强基班等。"学 习优秀的同学进了山大之后,可 以申请竞争进入这些拔尖班"

此外, 山大还拥有最宽松的 转专业政策——"零门槛转专 业"。最近两年,山大每年申请 转专业的人数大约在1000人左 右,转专业成功在60%以上。

"有的同学进了学校之后如果发 现他选的专业跟自己想象的不一 样,还有机会重新选择。"

